

**申** 圆管Φ4.75~Φ2540  
矩形管10×18~350×450  
方管10×10~400×40

**花** 椭圆管10.2×16~150×80  
P型管、不等边六边形管……  
可按客户要求定做

**钢** 高新企业 市级文明  
上海名牌 著名商标  
制作、安装钢结构件

**管** 地址：华泾路1277号  
电话：64969436 64967177  
64967178 邮编：200231

# “法律是老百姓的保护神”

## ——浦东新区新场镇推出大型原创沪剧《情与法》

□通讯员 蓝天

“使命神圣重如山，丹心赤诚红似火，胸中奔涌三江水，含泪吟唱正气歌……”不久前，一台讴歌检察、纪委干部秉公执法、不徇私情的大型原创沪剧《情与法》在新场镇首演。本剧由上海市戏剧家协会、浦东新区文化艺术指导中心、新场镇精神文明建设委员会办公室为指导单位，新场镇文化服务中心、上海海梅艺术团共同组织创作、排练和演出。全剧一波三折，既扣人心弦又催人泪下，博得了观众们的阵阵掌声。

新场古镇，文风浓郁，“锣鼓书”等品牌已成为国家级“非遗”项目，群文创作更是硕果累累。2015年，为了响应党中央“依法治国”的伟大号召，新场镇领导打算推出一部大型舞台剧，但选取什么样式呢？新场镇党委宣传委员邵引平介绍说：沪剧是上海的地方戏，浦东是沪剧的发源地，广大老百姓对沪剧是情有独钟，为了体现“以

人民为中心”的创作导向，决定推出一部大型原创沪剧来配合“依法治国”的宣传。

新场镇领导的这一想法与上海海梅艺术团当家人王海标的想法不谋而合。王海标是新场人，当过大世界沪剧团的负责人，出于对家乡的挚爱，5年前回浦东创办了海梅艺术团，已举办100多场公益演出，走出了一条民营剧团的公益化生存之路。王海标非常注重法治宣传，在常年“艺术惠民”综艺演出中经常有法治内容的节目。他和顾永刚、胡晓英等人多次策划后，特邀曾创作过《宋庆龄在上海》等10多部大戏的剧作家胡永其编剧，上海沪剧院青年团团长洪立勇任导演兼作曲，这部新戏很快就进入了排练阶段。

《情与法》的主要剧情是：滨海区检察院检察官秦爱月在调查一起刑事案件中意外发现，控告人的父亲是诬陷自己在纪委工作的丈夫的仇人，面对个人恩怨，她不忘神圣使命，继续查处此案；可没想

到，犯罪嫌疑人竟是老领导的孙子，面对郭奶奶等人的说情，秦爱月也产生过犹豫，最终仍决心依法办案；万万没想到，她又面临着一个更大的考验……该剧由知名沪剧演员石雪红主演，塑造了一位女检察官长面对个人恩怨不忘神圣使命的有血有肉的形象，彰显了“依法治



国”的力量。经过短短两个月紧锣密鼓的排练，这部新戏在2016年元旦如期搬上了舞台。

作为主办单位，新场镇文化服务中心主任胡晓英在首演成功后尤为高兴，她说：“法律是老百姓的保护神，所以这部新戏定位于面向社区为老百姓演出，通过通俗、曲折的剧情，既接地气又充满了崇德向善的正能量，是文艺舞台上生动形象的普法教育。”据悉，《情与法》春节后将到各社区巡回演出，并参加2016年上海民营剧团汇演，以此向建党95周年献礼。

## “爱心”献给困难老人



“谢谢！谢谢周场长，谢谢……”七十多岁的钮大妈从上钢集贸市场周耀明场长手中接过牛奶、饼干、芝麻糊等慰问品时，高兴得连声道谢。日前，上钢集贸市场场长周耀明偕同经营户代表谢雅丽等走访了上钢社区德州一村、上南花城居民区，社区癌症俱乐部，以及社区中的部分老劳模等，向居民区独居老人、老劳模代表、癌症俱乐部代表等四十多人赠送了牛奶以及慰问金，向老人们新年问好。这些慰问金来自上钢集贸市场广大经营户的爱心捐款。周场长说，春节前，把市场经营户的爱心捐款，直接送到菜场所属居民小区的困难老人手中，他们已坚持多年了。今年，爱心捐款更是得到了广大经营户的支持，《通知》发出去第二天，就收到募捐款18000多元。

通讯员 舒祖康 摄/文

# 寒冬里，照进独居老人心中的“小太阳”

□通讯员 徐志萍

1月20日是大寒节气，上海的气温跌破了冰点，但在嘉定区菊园新区的嘉邦社区里却涌动着一股股暖流。由上海北水湾商会友会10位企业家自发筹得的5000元爱心善款所购买的慰问品，分别送到了小区20位独居老人的手中，为老人们的冬天送去了温暖，就像一个个温暖“小太阳”照进了老人们的心里。

嘉邦社区是一个老小区，辖区内共有20位高龄独居老人，他们大都是嘉定区的动迁居民。家住棋盘路1110弄小区10号楼的汤阿婆今年84岁高龄，精神健硕，是小区里有名的热心人，会唱京剧的

她几年前一直活跃在社区的戏曲沙龙，也曾是小区业委会的委员，在小区里很有威望。自从老伴过世后就独自生活，子女们因工作或照顾小辈的关系，一周会来探望几次。看到企业家们冒着严寒送来了大米、食用油和牛奶等慰问品，心里激动不已。家住棋盘路1111弄47号楼的金阿婆今年80岁，前几天不小心摔断了手臂，生活非常不便，近期都是有女儿和儿媳轮流前来照顾。看到居委会带领企业家上门慰问，非常感动，握着企业家们的手连声道谢。

尊老敬老爱老是中华民族的传统美德，关爱独居老人、热心公益事业是北水湾商会友会企业家们践行

社会责任的一个缩影。在猴年新年即将来临之际，衷心祝愿独居老人们在居委会和好心人的关心下生活

不再孤独，愿老人们都有一个温暖如春的冬天，过一个健康吉祥的新春佳节。



## 月月祝寿 幸福夕阳 沪东新村街道“添福祝寿”敬老项目展开

沪东新村街道党工委、办事处创新开拓，办实事、做好事，从2015年敬老月起正式启动老年人“添福祝寿”项目，为老年朋友举行欢聚祝寿活动。

“添福祝寿”项目的实施，遍及沪东社区的33个居民区的所有老年朋友，为了做好这项工作，落实街道党工委、办事处送温暖、送幸福的为老服务，各居民区都是一把手亲自操持，亲自主持会议，研究实施方案；亲自摸清情况，做到不漏、不缺失；亲自组织项目实施小组，协调工作、组织准备各项事务。各居民区老年协会也积极配合参与，准备物品、礼品；准备活动场地，清洁、布置；准备文艺节目，邀请老人等为项目实施添彩，还整合各种资源，组合各种力量、步调一致，保证“添福祝寿”敬老活动热热闹闹、开开心心。

沪东社区的33个居民区，按照“添福祝寿”敬老活动月月办的方案，每个月活动室都充满欢乐的氛围，活动室正面大大的寿字高挂，大大的生日蛋糕摆放在活动现场，象征着生命之光的蜡烛欢快地跳跃、舞动；老寿星们满面笑容互相致意，在真情的“祝你生日快乐”乐曲声中，小朋友向爷爷奶奶献上鲜花，文艺志愿者向老寿星们献上祝贺的歌曲和热情的舞蹈。居民区党总支书记、老协会会长向寿星们致生日祝词和祝福！还向每位寿星送上生日礼物，使老人们感到温暖、幸福！让老年朋友分享改革开放，时代发展，经济繁荣的丰硕成果。老寿星们发自内心地感谢党和政府，感谢各级组织，感谢尊老敬老爱老的社会。党和政府关爱老年人，想到老年人，把老年人当成自己的亲人，比亲人做得更周到，老人们有一个共同的心声：我们生活在好时代，遇上了好领导，好邻里，我们感到高兴、舒心，夕阳幸福又精彩。

通讯员 张选益

### 民生论坛

# 书卷气能提升校长领导力

上海市特级校长、特级教师 金哲民

有一个现象值得引起我们的注意：不少的中小学校长在校长岗位上干了好几年，但校长的领导力却没有本质的提升，只不过是增加了对校长工作的熟悉度而已。这是为什么呢？其中很大的原因就是校长少读书或者不读书。有的校长仅凭个人的经验部署工作，处理问题，自认为书本上的知识脱离实际，不切实用，还美其名曰：不搞本本主义，不做书呆子。有的校长仅仅以上网、看微信、看电视来代替读书，读书流于感官化、传媒化。还有的校长即便读书，也是零敲碎打，“看书看皮，看报看题”，读几个标题，抄几条警句，读书流于快餐化、碎片化。最可笑的错位是不读书的校长却叫教师要多读书，叫学生要好好读书。校长不好读书的现象必然导致校长思想平庸、作风浮躁、追求功利的结果。可想而知，一个连一本书都读不完的校长是根本无法系统思考问题的。

学校是教书育人的场所，作为校长，应该是全校读书的楷模，校长的身上应该充满书卷气。

书卷气是一种饱读诗书后形成的高雅的气质和风度。孜孜不倦地读书，在幽幽书香潜移默化熏陶陶

下，浊俗变清雅，奢华变淡泊，促狭变开阔，偏激变平和，混沌变清晰，书卷气自然而然会散发出来。一个长期坚持读书的人在工作和生活中常常会表现出与常人不同的特点，诸如在公众场合偏于安静而不是夸夸其谈；在发言时能直指重点，逻辑清晰；在做事时专注程度高，考虑问题周到而全面，等等。这就是书卷气的魅力也！

校长要拥有书卷气，是校长专业发展的要求，也是校长领导力提升的内在支撑。校长的专业标准倡导三个基本的理念：

一、校长是教育领导者。校长作为学校的领导，就要领导规划学校发展，营造学校育人文化，领导课程教学开展，引领教师专业成长等等，而要领导好这些工作，其基础就是要读好书。因为每读一本书，就是一次锻炼大脑的机会，读到的东西在自己的脑海里形成逻辑感，并渐渐内化到自己的认识中去，然后自然而然地运用到工作中去，从而达到高屋建瓴的领导效果。如果一个校长缺乏深厚的教育理论素养，就不能深刻地领悟现代教育教学改革和发展的内涵，也就不能根据本校的实际，有计划、有步骤地进行教育教

学的改革。“不是所有的读书人都是领袖，然而每一位领袖必然是读书人。”校长是学校的领袖干部就要重视读书。习近平总书记对领导干部的读书提出了重要的要求，他说：“只有加强学习，才能增强工作的科学性、预见性、主动性，才能使领导和决策体现时代性，把握规律性，富于创造性。”校长要响应习总书记的号召，坚持读书学习，不断充实提高自己，防止“本领恐慌”，增长真才实学。

二、校长是终身学习者。终身学习，表明了校长要活到老，学到老。在学校里，校长应该是个有知识的人，但不读书，也有可能成为没有知识的人。因为世界的变化非常之快，变化的速度远远超出我们想象的速度，你不能读书学习，你怎么能够跟上这飞快的速度呢？世界是有通则的，今天是这些知识，明天还是这些知识吗？如果一个校长缺乏渊博的知识，缺乏一定的文化底蕴，就不能用自己的人格力量去影响教师，感染学生。校长要做到终身学习就要喜欢读书。校长的工作是很忙的，要有大块时间专心读书，从容学习似乎不大可能，但只要你喜欢读书

了，就会挤出时间去读书，当读书成为自己的生活方式时，就会发现，不必刻意去读书寻找时间，身边时时都能阅读。每天读一点，加起来就会读得很多。在一个岗位上发挥重要作用的人，一定是一个不断学习的人，要使生命之树常绿，就要不断读书。

三、校长是自主创新者。人的精神世界很大程度上由他阅读的图书塑造，阅读的高度决定了精神的高度。如果校长身上的书卷气一旦消失，就会成为一个行业的保守者，政治上表现为幼稚，业务上表现为落后，方法上表现为老套，方向上表现为人云亦云或随波逐流，自主创新根本无所可谈。读书是可以提升人的品位，提升人的创新能力的。读书的目的全在于应用，通过读书达到陶冶情操、净化心灵；通过读书达到廓清思想迷雾，提高政治觉悟；通过读书达到增强思辨能力，增长创新才干。校长要拥有书卷气还要善于读书。校长的读书要讲究方法，智慧阅读。读书有道：一凭勤奋和毅力，二靠规律和方法。前者可以水滴石出，后者能够事半功倍。在读书过程中应当体现新见、创见、远见，要学会提出创新观点，在科学地运用知识信息的同时，创造出自身特色的全新知识信息。只有做到学贯中西，识透古今，才能更好地服务于现在。

腹有诗书气自华，最是书香能致远。校长拥有了书卷气，也就拥有了领导力。